

马福:为印尼的道德和多元文化尊重树立了榜样



赖剑文博士,国际关系学者
2024年印尼国会候选人
统一党西加省第一选区代表
(Harryanto Aryodiguno, Ph.D)

马福(Mahfud MD)毫无疑问是印尼政治舞台上最受尊敬的政治家。他的政治思想和领导方式不仅在印尼社会上树立了良好的典范,而且在全球范围内引起了广泛关

注。然而,我们不仅应该关注他的政策和成就,还应该深入研究他的政治思想。

在印尼政治中,马福的政治思想显然受到多种影响之一便是儒家思想以及中国政治传统。儒家思想长期以来一直在中国政治思想演进中扮演着至关重要的角色,其强调伦理原则、法治、社会和谐以及多元文化共存。马福的政治思想中的某些元素与儒家思想高度契合,这使得他成为备受瞩目的政治家,为印尼社会带来了希望和改变。

本文旨在深入探讨马福的政治思想,特别强调其与儒家思想和中国政治传统之间的联系。我们将审视他的政策、立场和领导原则,以及它们如何反映了中国政治思想中的价值观。这不仅有助于更好地理解马福的政治思想,还有助于我们认识到儒家思想在当今世界的广泛影响。

让我们一同深入探讨马福的政治思想,以及它如何为印尼社会的发展和繁荣带来积极的影响。

谈及马福的政治思想,我们可以从儒家思想的角度出发,尤其是在中国政治思想传统中,儒家思想一直占据着重要地位。马福的政治思想与儒家价值观存在一定相似之处,这些相似之处在印尼政治中产生了积极的影响,为印尼社会带来了希望和改变。

首先,儒家思想强调伦理原则,如仁、义、礼、信等。这些价值观与马福的政治思想密切相关,他在印尼政治中强调道德和公平。这种强调道德的政治立场源自儒家思想,它在中国政治思想传统中根深蒂固。与儒家思想一样,马福认为,道德原则是政治领袖的重要标志,对于维护国家和社会的道德秩序至关重要。

其次,儒家思想支持法治

和宪政。马福的政治思想强调法治和宪政原则的重要性,这些原则有助于维护印尼的法治、民主和政府的合法性。这与中国政治思想中强调法治和宪政原则的传统相吻合。

此外,儒家思想鼓励社会和谐和多元文化的共存。印尼是一个多元文化和多宗教的国家,马福的政策和领导有助于减少宗教和民族冲突,促进和平和稳定。这与儒家思想中对社会和谐的强调相符。

最后,儒家思想强调社会公平和包容,以减轻社会不平等等问题。马福的政治思想包括多元文化主义和社会公平的原则,这有助于确保每个印尼人都有机会追求幸福和繁荣,这也与儒家思想中对公平和正义的重视相吻合。

综上所述,马福的政治思想可以视为受到儒家思想和中国政治思想传统的启发。他的政治领导为印尼社会树立了积

极的榜样,强调伦理原则、法治和宪政、社会和谐以及社会公平。这种政治思想有助于维护国家的稳定和谐,为印尼社会带来了希望和改变。随着时间的推移,我们期待马福的领导将继续为印尼的社会福祉和发展做出积极的贡献。

结论

马福的政治思想代表了一种坚守伦理原则、法治和社会和谐理念,与中国政治思想中的儒家传统相似。他的领导为印尼社会树立了积极的榜样,为这个多元文化国家的未来带来了希望和改变。

通过深入探讨他的政策和立场,我们可以看到他坚守道德原则、强调法治和宪政、促进社会和谐,以及关注社会公平。这些价值观与中国政治思想中的伦理、法治和社会和谐原则相吻合。他的政治思想反映了对多元文化共存的承诺,这对于维护印尼的社

会稳定至关重要。马福的领导有助于印尼社会更好地理解和实践儒家思想中的价值观,这有助于国家的进步和发展。他的政治思想不仅在印尼国内产生积极影响,还为国际社会树立了一个展示伦理原则和社会和谐的示范。

在一个充满挑战的时代,我们需要坚定的领导者,他们的政治思想具有道德原则和伦理价值,以及对多元文化社会的包容性。马福正是这样一位领导者,他的政治思想不仅反映了儒家传统,还为印尼社会的发展和繁荣带来了积极的贡献。

最后,让我们鼓励和支持这样的领导者,因为他们代表了印尼社会最好的价值观和潜力。马福的领导将为印尼社会的未来带来更多的道德和社会稳定,这是每个印尼人都期待的。希望他的政治思想继续为印尼的社会福祉和发展做出积极的贡献。

■ 雅加达: 崔一生

西努沙登加拉(NTB)省的大选历史足以说明,各政党为争夺民众选票的竞争,是相当激烈的。1999年到2014年期间,民族主义政党的控制区域不断变更。

2024年大选,看来伊斯兰政党的控制度将会上升。

从已经举行的五届大选,从业阶层党三次在西努沙登加拉省获胜,即1999年、2004年和2014年大选。但是它的获票率一直下降。

比如,2009年大选,民主党在西努沙登加拉获票18%居首,从业阶层党获票14.9%居次。在2014年大选从业阶层党获胜而居冠。但是,它的获票率只有13.8%,比上一届更少。

从业阶层党的支持选票下降的趋势,使它在接下来的5年大选失去控制能力。2019年大选,大印尼运动党控制了西努沙登加拉,获票率相当惊人,有16.3%。其实,在之前的大选,大印尼运动党只获票

西努省选情走向:从业党下降福公党上升

10.9%,当时大印尼运动党的成绩,使它紧跟在从业阶层党和民主党之后的第三位。

2019年大选,大印尼运动党成功地获票12.3%的从业阶层党下降到第二位。从业阶层党只能保持住它在比玛市(Kota Bima)的优势,获票最多的票仓。而大印尼运动党在西努沙登加拉的10个县/市中控制了7个县/市。民主党和福利公正党(简称福公党)的命运与从业阶层党差不多一样。民主党在西松巴哇(Sumbawa Barat)县,而福利公正党只在松巴哇县获胜。

民主党在西努沙登加拉有不同的成绩。在2004年大选,民主党在西努沙登加拉获票只有4.4%,距它在全国范围取得的7.45%还远。在2009年大选民主党成功地以18%控制了西努沙登加拉,在6个县/市获得胜利。但是,在

2014年大选,民主党的优势被从业阶层党取代。在2019年大选,民主党从西努沙登加拉的四大党行列中,被挤了出来。

自2009年大选,福利公正党(PKS)进入西努沙登加拉社会的视线,成为控制西努沙登加拉的三大党之一,在接下来的三届大选,直到2019年大选,继续保持这三大党之一的地位。福利公正党的获票率从2009年大选的8%,逐步上升到2014年大选的10.5%和2019年大选的10.9%。

斗争民主党在西努沙登加拉有不同的经历,自2004年大选它的获票趋于下降。如果在1999年大选,斗争民主党获票13.3%(排名在从业阶层党之后的第二位),在2004年大选获票降成6.9%。

2009年大选是斗争民主党成绩最糟糕的一次,因为只

获票4.7%。在接下去的大选,斗争民主党获票能够提升到约7%,但是它的排名已下滑到第7位。

伊斯兰政党,尤其福利公正党的获票率上升,这离不开西努沙登加拉宗教教长进入政治舞台当选地方首长。

马打兰大学社会学讲师Saipul Hamdi说,在西努沙登加拉,由于福利公正党与星月党(PBB)结盟,作为政治舞台的新手而取得社会的关注。这两党推举 Muhammad Zainul Majdi 或更出名叫 Tuan Guru Bajang(TGB)为省长候选人。Saipul说,星月党和福利公正党结盟在2008年地方首长选举获胜,Tuan Guru Bajang当选西努沙登加拉2008年—2013年届省长。福利公正党也在2009年大选后强大起来。

但是,之后 Tuan Guru

Bajang 跳槽到民主党。在2013年再次参加地方首长选举,此时不再与福利公正党结盟。Tuan Guru Bajang 由政党大联盟推举,它们是民主党、从业阶层党、斗争民主党、建设团结党、大印尼运动党和民族复兴党。

福利公正党推举另一组候选人搭档,结果败选,但是这个党在西努沙登加拉已经扎根下来。福利公正党这次选举的失败,后来在推举自己的干部 Zulkie Flimansyah 为省长候选人与民主党提名的 Sitti Rohmi Djalilah 为副省长候选人搭档,又把胜利夺回来。这个搭档当选2018年—2023年届西努沙登加拉省地方首长。这个胜选离不开 Tuan Guru Bajang 的影响,因为 Sitti Rohmi Djalilah 是他的姐姐。

Saipul 说,很多宗教教长加入不同的政党,使西努沙登

加拉的社会政治抉择多元化。Saipul 说,虽然如此,西努沙登加拉民众基本上没有看是什么党,而是哪一位人物会给他们好处。

以这种实用主义的社会性格,宗教教长参与政治的状况,西努沙登加拉在2024年大选前夕和2024年同步地方首长选举的竞争会更加激烈。民族主义控制力下降的趋势会继续下去。

根据这期间的民调,2024年大选是福利公正党在西努沙登加拉获胜的好机会。有几件事能够促使它实现。其中之一是,福利公正党已经进入所有领域,融入当地文化。这个潜在力量,当然会使福利公正党推举的准总统候选人在西努沙登加拉区域有更多机会获胜。再加上其联盟政党即民族民主党和民族复兴党的支持和助力。

但是,各种可能性还存在,因为散布在许多政党的宗教教长是起决定性作用的关键人物。

中俄哈“大运河” 新疆直航东欧

■ 雅加达: 林越

这十多年来,“新疆”经常成为中国的软肋,地理环境、经济困局、历史背景、民族问题总被国外反华势力所利用,挑拨对平民的恐怖袭击,资助所谓“疆独”“东突厥斯坦”,散播“种族灭绝”“强迫劳动”谣言,抵制新疆棉花、光伏产品……

所幸新疆广大民众团结在五星红旗下,坚信中央政府平等的民族政策,经济建设得到稳定发展,在“一带一路”倡议下,成为中国通往欧洲、中亚的陆路交通枢纽。

随着中国经济快速发展,海外贸易突飞猛进。但因地理位置的限制,中国的贸易运输仍处于困局。从中国沿海大城市到欧洲的传统航路近两万海里,沿途有台海、南海、马六甲海峡、印度洋、阿丁湾、苏伊士运河等咽喉水道。美国和印度都曾嚣张地公开扬言,必要时会以武力封锁航路以遏制中国,成为中国芒刺在背的潜在风险。

近日,中俄哈三国宣布将联手修建连接新疆和地中海的大运河,以解决海运的难题。在“一带一路”倡议的推动下,中俄哈加速推进共商、共建、共享的国际通道。运河工程估计耗资数千亿美元,并采用最先进的工程技术,确保运河的安全、可靠和可持续性。这条从新疆经过中亚、俄罗斯贯通欧洲的运河被称为“新版丝绸之路”。

新疆是干旱地带,海拔高低差别大,而航路长几千公里,会产生水资源问题,影响到相关地区经济和可持续

发展;必须对运河的效益谨慎评估,不能盲目进行建设。

初步构思是利用新疆的额尔齐斯河,这条河向西北流淌,横跨阿尔泰山地区,流入哈萨克坦的萨桑湖,然后进入俄罗斯的鄂毕河,最终向北汇入北冰洋。工程计划在俄罗斯境内挖掘200多公里的运河横越乌拉山脉,接通伏尔加河,可抵达里海、东欧。

这是一项极具远见的计划,能让中国便捷地迈向更广阔的市场,提高对世界经济的影响力,尤其是新疆的特殊背景,运河开建对整个中亚地区的影响与作用可想而知。同时,运河建设还会加强中俄哈等国家的合作,促进沿线地区的文化和经济交流。

不过,在建设中俄哈大运河的过程中,各方必须高度重视安全措施,因为这条运河将成为中国的贸易窗口,而极有可能成为恐怖分子和国际海盗袭击的目标。为确保沿途运输过程中的人员和货源的安全,中俄哈必须建立一个高水平联合的安保系统。这将有效降低各国贸易受到武装袭击或政治干预的风险,提高国际贸易的安全性。

近日有消息称,中俄哈大运河修建计划已列入了官方的规划当中,并将与新疆直通地中海工程一起建设,以解决中国海上贸易道路上的瓶颈问题。建成后将成为具备重要战略意义的物流通道,中国可以便捷地与中亚、俄罗斯及东欧国家开展

贸易。

新疆作为中俄哈大运河的起点,将成为中国贸易向西延伸的枢纽。借助于国内西陆路运输的便利,新疆将迎来更多的贸易机遇,推动中国西部、中部及西南部地区的经济进一步发展。同时,也将加强与中亚、东欧国家地区间的互联互通和互利共赢。

这项工程还将成为中国加入全球经济贸易体系的重要跳板。无论是从国际市场、贸易流通,还是从地缘政治的角度来看,中俄哈大运河的建设都具有非常重要的意义。

新疆直通地中海工程是一项连接两地的大型运输通道建设项目,旨在打通亚欧大陆内部的货运通道,提高中国欧洲国家的贸易往来,协助中国企业进入更大的市场。欧洲各国间的铁路网相对成熟,沿着繁忙的“丝绸之路”可以连接许多欧洲国家。

中俄哈大运河和新疆直通地中海两个工程建成后,将极大地促进中国与周边国家间的贸易往来,对双方经济发展具有重要意义。此外,还将改善中国的物流运输系统,提高物流效率和降低物流成本,为各国的产业升级和经济转型升级提供有力支撑。

今年10月18日,在北京召开的第三届“一带一路”国际合作高峰论坛圆满成功。来自151个国家和41个国际组织代表参会,来宾超过1万人,体现出共建“一带一路”的全球影响力。论坛期间,

各方形成了458项成果,数量远远超过第二届高峰论坛。十年来有目共睹的合作成果,得到与会代表和国际人士的积极肯定与高度评价。

在开幕式上,习主席宣布共建“一带一路”互联互通网络,建设世界经济、推动科技创新等八项行动。指出人类是相互依存的命运共同体;只有合作才能办成事、办好事;和平合作、开放包容、互利共赢的丝路精神,是共建“一带一路”的力量源泉。

随着“一带一路”倡议的不断深入,大量基础设施建设项目正在陆续开展,这些项目将不仅带动相关国家自身的发展,也将为全球经济和文化交流带来更多机遇。西方以“新马歇尔计划”“债务陷阱”等贬义对“一带一路”的唱衰,只会引来窃笑。

反观西方主导的“重建更美好世界”倡议(B3W)、欧洲“全球门户”“印欧走廊”等,多是地缘政治工具和“画大饼”式噱头,“雷声大、雨点小”,口惠而实不至。

祈愿中俄哈三国联手修建的“大运河”早日定案、顺利开建,让“新版丝绸之路”展现在世人面前。让中国的大宗产品由新疆经水路运往中亚、东欧,推动经济发展;让中亚、欧洲的货物由“大运河”运到新疆,再用铁路、公路运输送到中国各地。

夜归途中 (小说)

■ 雅加达: 苏歌

6月22日,一年一度的雅加达博览会又登场了。小马任职的公司,也在场馆里租赁了一个单位,促销公司进口的产品,他每晚都去值班。

某夜,博览会闭馆后,开车回家路上,已是将近午夜,肚子咕咕作响,经过一间营业24小时的小型连锁店,把车开进停车场泊好,走进店里,点了一杯咖啡和几块蛋糕当宵夜,休息一会。

一边品尝热腾腾的咖啡,一边放松心情,可是他不知道,一场意外正悄无声息地靠近……

约半小时后,感觉身心轻松多了,把车慢慢开出停车场。看看马路上来往的车辆并不多,转入大路,正准备加速,忽然从右后侧传来巨大的碰撞声!

小马大吃一惊,不会是碰瓷吧?赶紧把车靠边停下,下车看看究竟。

一个驾驶电单车的友族骑士,不知何因,失控撞上了小马驾驶的汽车,电单车横躺在马路上,那骑士没戴头盔,额头与马路亲吻,鲜血淋漓,十分可怕!与路边人一起把骑士扶起来,移到路旁坐下,并用手机拍摄,请路人作证是骑士自己闯的祸!

恰好有一名交警巡逻经过,停车进行检查,后来骑士的电单车被安排拖去附近的警察分局。

发生碰撞时,如果小马置之不理,一走了之,就没有后来的故事了。

但在当时的情况下,小马不能置身事外,于是用自己的车把骑士送到最近的医院急诊

科。第一个面对的难题是,该骑士没有政府医疗保险,必须缴付一笔不小的保证金,医院才愿意进行抢救。这时已由不得小马多想,掏出信用卡照办。

骑士的大姐接到消息赶到医院,获知详情后连声道谢。小马也趁医院对骑士进行急救的这段时间先把汽车开到警察分局报案,做了笔录,汽车暂被扣留,再乘网约车回到医院。

等到凌晨四点多,骑士从急诊室推出来了,额头缝了好几针,并做了头部扫描,所幸没有脑震荡。送入普通病房后,遇到第二个难题,骑士的大姐又开口请求支援善后医疗费,小马一时无言以对,唯有默默转账。

隔天中午,小马来到医院探望,骑士已无大碍。小马和骑士大姐签署了一份和平协议书,一同带到警察分局去销案,各自取回汽车和电单车。

没想到值班的警察告知大家,每个人申请驾照时已经自动投保交通事故意外险,因此,这个入院留医的骑士可以向有关部门索取保险金。这也可说是“大难不死的老福”吧!

临别时,看来对华族不太友善的友族大姐对小马是另眼相看,紧握小马的手,衷心地感谢他不计其弟的过失反而慷慨解囊、出手相救。小马谦卑地回答:“不客气,我只是做了每个人都应该做的事。”

把车开往修理厂路上,小马暗忖,若是那骑士有个三长两短,真不知道该怎么收场?想来也有点后怕,但愿这种“无妄之灾”以后可千万别再来叩门!

